Turkce

1. Teneffus zili galinca pesleri sira bahgeye g¢iktim. Sicaklardan kurumaya ylz tutmus, y6renin insanlari gibi
kavrulmus U¢ dort s6gut agaci ¢cepecevre sarmisti okulu. Hemen yaninda bunlari sulamak igin siralanmig, ne
zamandan kaldigi belli olmayan boyasi dokulmus, yazisi silinmis, egilmis, delinmis, yer yer pas tutmus birkag
kova adeta oradaki yoklugun, sefaletin izlerini tagimaktaydi. Anadolu’nun umutlarla gelinen, cogu zaman oradan
dus kirikh@iyla donilen tipik bir kasaba okuluydu.

Bu paragrafin anlatim bi¢imi ile ilgili asagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Amaci okuyucuyu bilgilendirmek, ona bir seyler 6gretmek icin nesnel anlatimla sade ve anlagilir bir dilin
kullanildigr agiklayici anlatim bigimi kullaniimigtir.

B) Varliklarin, nesnelerin belirgin niteliklerinin bir resim gizer gibi ayrintili bir sekilde anlatildigi, okuyucunun
zihninde canlandirabilecegdi sekilde aktarildigi betimleyici anlatim bi¢imi kullaniimistir.

C) Yazarin okuyucuyu kendi dustncelerinin dogruluguna inandirmak ve onun kendisi gibi distinmesini
saglamak, varsa yanlis dusunceyi curitmek amaciyla yazdigi tartigmaci anlatim bigimi kullaniimistir.

D) Yasanmis ya da yasanmasi mumkun bir olayin anlatildigi éykiileyici anlatim bigimi kullaniimistir.

2. Kdyun tozlu toprak yolundan ali¢ agaclarini arkamizda birakarak ilgeye geldik. Herkes bir anda dagilip kayboldu.
Ben 6nde, esim bir adim arkada, kucaginda Satilmis’imla dogruca hastane kapisina yéneldik. iceri girer girmez
keskin anason ve tentiirdiyot kokusu genzimi yakti, bagimi hafifge déndiirdii. igerisi disaridan daha kalabalikti,
sanki ilgenin gocuklarinin ¢codu hastaydi ve buraya getirilmisti. Etrafi sagkinlikla seyrederken yerleri paspaslayan
hizmetlinin yardimiyla sira numarasi aldim. Sira numarasini elimde tutup ne yapacagimi bilmez dikilirken siradaki
bir bayan elimdeki numaraya bakti. On ikinci siradakinin muayene oldugunu, daha bana yiiz on kisinin oldugunu
soyledi. Otekiler gibi beklemeye basladim.

Bu paragrafin anlatimiyla ilgili agsagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?
A) Bir konu ile ilgili agiklama, bilgilendirme yapilmistir.

B) insana ait 6zellikler cansiz varliklara verilmistir.

C) Ddusuncelerini kanittamayr amacglamistir.

D) Bir yasam kesiti, belli bir olaya bagli olarak anlatiimistir.



3. Fiillerden turemelerine ragmen cumle icerisinde isim soylu sézcukler gibi kullanilan fiil soylu sézcuklere fiilimsi
denir. Turkgede fiilimsiler, fiillere yapim ekleri ekleyerek olusturulur.

e isim-fiiller, fiil kék ya da gdvdelerine “-ma / -me, -mak/ mek, -1s / -is/ -ug/ (is” ekleri getirilerek tiretilir. Cliimlede
isim gdérevinde kullanilir.

e Sifat fiiller, fiil kok ya da gbvdelerine “-an/-en, -asi/-esi, -maz/-mez, -ar/er , -dik/- dik, -acak/-ecek, -mis/-mis”
ekleri getirilerek tiretilir. Ciimlede sifat goreviyle kullanilir.

e Zarf fiiller, “-ken, -ali, -madan, -ince, -ip, -arak, -dik¢a, -e...-e, -Ir...-maz, -casina, -meksizin, -dijinda” ekleri
getirilerek turetilir. Ciimlede durum ve zaman zarfi gérevinde kullanilir.

Buna gore,

insan, gercege yéneldigi oranda mutlu olur. Biz, her seyin gercegini 6grendigimiz zaman kapali yol olmaktan
kurtuluruz. Yaldizli seyler, gbz kamastirici glizellikte gorintiiye sahip olanlar bizleri kolay kolay kandiramazlar.
Bizi felaketlere slrlkleyen aligkanliklarimiz ilkin bizi glizel goértndsleriyle, yaldizli duruslariyla avlarlar.

metninde kag¢ tane fiilimsi kullanilmigtir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiiliin atilmasi1 anlam degisikligine yol agmaz?

A) Hanim, doktora hastaligi hakkinda bilgi veriyordu.
B) Bu, kitabin arasinda birakilmis son bir mektuptu.
C) Geng adam, calismaktan ¢ok bitkin dismustu.

D) Kugilk, agacin golgesinde uyuyakalmisti.

5. Aksama dogru havuzdan elbiselerim lime lime olmus, elim ylUzim yara bere igcinde gelince babam o gece benimle
hi¢c konusmadi. Sessizlik duvari 6rdi aramiza. Ertesi gun kerpeten gibi parmaklariyla kulagimdan tuttugu gibi
yola koyulduk. Bir siire sonra énline kalaslar konmus ilk bakista marangozhane oldugu belli olan iki katli bir evin
alt katina yoneldik. Sessizligini hala bozmamisti. K6t bir seyler olacadini sezmis, suspus olmustum. Babam
Israrla benimle g6z géze gelmekten kaginiyor, “Aylak aylak gezmeyi gérursin!” diye mirildaniyordu.

Bu metinde ka¢ tane deyim kullaniimistir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6



6. Nokta : CUmlenin sonuna konur.
Uc Nokta : Anlatim olarak tamamlanmamis cimlelerin sonuna konur.
Kisa Cizgi : Clmle icinde ara s6zleri veya ara cimleleri ayirmak igin ara sdzlerin veya ara cimlelerin bagina
ve sonuna konur, bitisik yazilr.
Unlem isareti : Seslenme, hitap ve uyari sézlerinden sonra konur.
Tirnak isareti : Baska bir kimseden veya yazidan oldugu gibi aktarilan sézler tirnak icine alinir.

Buna gore,

Koéyde yaslilari ve ¢ocuklari birakmiglardi sadece () Metruk su degirmeninin késesinden geciyordum ki Kavruk
Kadir () Esme dur hele ( ) ( ) diye yilan gibi tislayarak karsima ¢ikiverdi ( )

metinde yay ayrag¢ () icerisinde gosterilen yerlere sirasiyla asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri
getirilmelidir?

A M)
B) ()()(H "))
C) ()-HH-H)()
D) ()" ("))

SFOT-FILER

Sikat-flilerin sntndeki isim bazen dagebilic, Bu durumda sikat-filec
‘adiagmig sikat-fil" gorevinde kullaniir, * Caligan insaniar daima kazanir.’
clmlesinde sikat-Qi, sikat 3cﬁrev‘|r\de kulanilicken "Calisaniar daima kazanic,'

cUmlesinde ise "adlag\m% sikat-Gil' olarak kullaniiris ti,

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde adlagmis sifat-fiil kullanilmamistir?

A) Yeni gelenler, sinifa kolayca uyum saglamislardi.
B) Duanyamiz, gelecede azimle bakarak caligsanlar sayesinde gelisecektir.
C) Uzun bir tatilden doénenler, ise gitmekte zorluk yasayacaktir.

D) ilerideki manzarayi géren gocuk, saskinliktan kiicik dilini yutacakti.



8. Asagida sozcuklerin yazimi ile ilgili bazi yazim kurallari verilmistir:

Mektuplarda ve resmi yazismalarda hitaplar biyik harfle baslar.
Yer adlari (kita, bdlge, il, ilce, kdy, semt vb.) blylk harfle baslar.

Baglac¢ olan da / de ayri yazilir ve kendisinden dnceki kelimenin son Unlidsine bagl olarak buylk tnli
uyumuna uyar.

Birden fazla kelimeden olusan sayilar ayri yazilir.

iki heceli bazi kelimeler Uinlilyle baslayan bir ek aldiklarinda ikinci hecelerindeki dar Gnliler diiser. Buna
uyulmazsa yazim yanlisi yapilmig olur.

Bu kurallara gore,

Benim canim oﬂlum,

Dnﬁed". 3undur k(lg(lk\jah‘da\jm. Bu Yl sinek yok. Gelen
B\dende az. Rahat ettim. ﬁgﬂlarnm dindi. Goﬁusumde duﬁduﬂum
93:‘. da kalmadi.

yukarida bir kismi goériinen mektupta toplam kag tane yazim yanhsi vardir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7



Yazar ve hocayim. Yarim asri agsan hayatim okumak ve
okutmakla gecti. Sekizi tercime, dordu telif bir dizine
kitabim ve yuzlerce makalem var. “Hisar”, “Kubbealt!”,
“Turk Edebiyati” adli dergilerde ve haftalik gazetelerde
tetkik (inceleme) ve tenkitlerim (elestiri) yayimlanmaktadir.
Fransizca bilirim. ingilizceyi anlar ve Arapgayi sdkerim.
Baslica isim dusunmek ve dusunduklerimi cemiyete
(toplum) sunmaktir.

Bu metinde sézii edilen kigiyle ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Birden fazla dil bilmektedir.

B) Elli yildan fazladir yazmaktadir.

C) Edebiyatin gesitli tarleri ile ilgili eserler vermisgtir.

D) insanlara bir seyler dgretmektedir.

10. Ugur, Kemal, Faruk, izzet, Orhan ve Serkan bir lokantada yemek siparisi vermislerdir.. Bunlardan tgl kebap, ikisi
kuru fasulye, biri de tatli yemektedir. Yedikleriyle ilgili bilinenler sunlardir:
« lzzet, Ugur ve Faruk birbirinden farkli seyler yemistir.
* Orhan, Faruk ile ayni; Serkan’dan farkl bir sey yemistir.
* Kemal, kebap yemistir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhstir?
A) Orhan, kuru fasulye yemistir.

B) Serkan, tatl yemistir.

C) Ugur, tath yemistir.

D) izzet, kebap yemistir.



11.  Asagidaki gorsel Meteoroloji Genel Mudurligu sitesinden alinmistir. Gorselde Ardahan (Merkez)'in 20 Mayis 2019
Pazartesi gunl ve ondan sonraki glnlerin hava durumu tahminleri icin bazi veriler gdsterilmistir.

2019-05-20 Ardahan Hava Durum Tahmini

Parcah bulutlu

149 C

Son Guncellenme :20.34
Hissedilen :140¢C
Nem Orani :35%
Gorus Mesafesi : 18 km
Basing :23 mb
Cig Noktasi :89C
TARIH GUN GRAFIKLI ACIKLAMA GUNDUZ GECE
20.05.2019  Pazartesi Gok Guirultuli Saganak 149¢C 7°C
Yagmur
21.05.2019  Sali Gok Guriiltili Saganak ~ 17°C 40¢
Yagmur
22.05.2019  Carsamba Gok Gurultuli Saganak 159C 4%¢c
Yagmur
23.05.2019  Persembe Az Bulutlu 160C -10C
24.05.2019  Cuma Cogunlukla Bulutiu 19°C 6°C
25.05.2019  Cumartesi Parcali Bulutlu 21%¢c 80c
26.05.2019  Pazar Az Bulutlu 24°C 80C
Bu grafikten hareketle,
L Onceki yillara gére Ardahan'da ortalama sicaklik degeri artmistir.
II. Persembe gecesi sicaklik sifirin altina disebilir.
I11. Gunduz ve gece ortalama sicaklik farkinin en az oldugu giin pazartesi gunudur.
V. 27 Mayis 2019'da sicaklik 24 °C Ustiinde olacaktir.
yargilarindan hangileri séylenemez?
A) Tvelll B) I ve IV. C)ll ve lll. D) Il ve IV.



12

13.

[ AYIN I _4l's_te'fan'zY/v_EEAI_ﬁ
YAZARLARI ! Sabahattin Ali %40 |nd|r|m

| 0,
- %50 mdn:lm —1

Kasim ayi

boyuca %50’ye
varan indirimler

Gorselde verilen bilgilere gore asagidaki segeneklerden hangisi soylenebilir?

A) En ucuz kitap George ORWELLn kitabidir.
B) Yapilan indirimler sayesinde kitap satislarinda artis gdézlenmistir.
C) Kitaplarda %30'dan %50'ye varan indirimler yapilmistir.

D) Kasim ay1 boyunca en ¢ok satilan kitaplar brosurde belirtilen yazarlarindir.

Bir zorlugu ¢6zimlerken, bir engeli ortadan kaldirmaya calisirken bazen hig beklenmedik stirpriz olaylar
¢ikar ve daha buylk engeller karsiniza dikilir. Béyle durumlarda bu deyim kullanilir. Deyimin 6ykisi Osman-
Il tarihine dayanir. Yavuz Sultan Selim’in Yemen’i Osmanli topraklarina katmasindan bir stire sonra Yemen’de
isyan ¢ikmis, uzun ugraslar sonunda Yemen Fatihi Sinan Pasa duruma hékim olmus; Yemen bundan sonra 400
yil Osmanli egemenliginde kalmisti. Sdylentiye gbre Sinan Pasa’nin askerleri bir giin ¢élde konaklamis. Yemek
pisirmek Uzere hasir torbalar igindeki misir piringlerini yere serdikleri blyik bir gadirin Ustline dékmus ve tasla-
rini ayiklamaya baslamislar. Bu sirada bir firtina ¢ikmis ve rtizgarin savurdugu bir kum bulutu piringlerin tstiine
inerek, ufak bir timsek halinde yigiimis.Kumlarin altinda kalan piringlere bakakalan yenigeriler arasindan sakaci
bir asker, arkadaslarina:

- Biz Allah’in nimetini tagl diye begenmiyorduk, bizim gibi glinahkar kullara ¢ bes tas az bile gelir. Ulu

tanrimiz, Kabe’ye hiicum eden fil sahiplerinin basina ebabil kuslarindan tas yagdirmisti. Bizim basimiza da daha

blylk tas yagdirmadan hemen tévbe edelim, diyerek arkadaslarini guldirmus.

Bu pargada oykiisii anlatilan deyim asagidakilerden hangisidir?

A) Ayikla pirincin tasini.
B) Az tamah ¢ok ziyan getirir.
C) igne ile kuyu kazmak.

D) Dimyata pirince giderken evdeki bulgurdan olmak.



14.

15.

I o----

Ylksek lisansa basladigim yil, okuluma devam edebilmem icin calismam gerekti. Bir reklam ajansi yonetici asis-
tani ariyordu. Oraya basvurdum, kabul edildim, buyuk bir hevesle ¢alistim. Bilmedigim bir alandi. Yonetici asistanhgi
da dyle, reklam ajansi da dyle. Ogrenmek icin peslerinde kostum benimle ayni yasta olan calisanlarin. Ogrendim,
deneyimledim, musteri iligkilerine gectim, metin yazarligi yaptim, reklam yazarhidi yaptim.

I ----

Ben ¢ok ayiramiyorum sanirim ¢ocuk edebiyatini yetiskin edebiyatindan. Cocuklar igin yazdigim kitaplari yetis-
kinler de blyuk bir zevkle okuyorlar. Hatta Dedemin Bakkali'nin ve Cingo’nun mesela bdyle bir birlestirici etkisi var
aile icinde. Anne babalar ve ¢ocuklar birlikte okudular. Yetiskinin cocuguna oldugu kadar, yetiskinin cocukluguna da
hitap etti.

Bu metinde bos birakilan yerlere asagida verilenlerden hangisi getirilmelidir?

A) (I) En buyik hayaliniz reklam yazarlidi yapmak miydi?
() Cocuklugunuzu 6zliiyor musunuz?

B) (I) Gecmiste yasadiginiz ve hi¢ unutamadiginiz bir pismanhginiz oldu mu?
(1) Yetiskinler ve ¢ocuklar arasindaki en belirgin fark nedir?

C) () Herkesin bilmesinde yarar gérdtigunuz bir hayat tecriibeniz var mi?
(I) Cocuk kitaplari ve yetiskin kitaplari arasinda tercih yapsaydiniz hangisini segerdiniz?

D) (l) Hayat deneyimlerinizden birini bizimle paylasir misiniz?
() Cocuk ve yetigkin edebiyatinin kiltirimize nasil bir etkisi vardir?

Funda Hanim evine gelen misafirlerin “Devran’in yaramazliklarina nasil bir ¢6ziim bulmayi diistintiyorsun?” seklin-
deki sorularina "Artik tepki vermiyorum, bu duruma alistim” cevabini vermektedir.

Asagidaki kavramlardan hangisi Funda Hanim’in yasadigi durumu en iyi karsilamaktadir?

A) Sitem: Bir kimseye, bir davranisinin ya da bir s6ziinin Gzintd, alinganlik, kirginhk gibi duygular uyandirdigini
yumusak bir bigimde belirtmek.

B) Yadsima: Var olan bir durumun reddedilmesi, inkar etmek.
C) Kaniksama: Birgok kez tekrarlandidi i¢in artik etkilenmez olmak.

D) Hayiflanma: Herhangi bir durum yada olay nedeniyle tGzilmek.



16. Tesbih (Benzetme): Ozellikleri yoniiyle zayif olan varligin kuvvetli varliga benzetilmesi sanatidir.
Miibalaga (Abartma): Bir niteligi, oldugundan ¢ok (stiin veya asagi gésterme sanatidir.
Tezat (Karsitlik): Birbirine zit kavram veya durumlarin bir arada kullaniimasiyla olusan sanattir.

Asagidakilerin hangisi agiklamasi verilen sanatlardan herhangi birine 6rnek olamaz?

A) Benim adim dertli dolap B) Gulen ¢ehremi gérup
Suyum akar yalap yalap Sanmayin beni bahtiyardir
Bdyle emreylemis Calap Her kahkahanin i¢inde
Derdim vardir inlerim Bir damla gézyas! vardir
C) Ah bu tlrkuler D) Sekizimiz odun c¢eker
Tarkulerimiz Dokuzumuz ates yakar
Ana siti gibi candan Kaz kaldirmis basin bakar
Ana sitd gibi temiz Kirk guin oldu kaynatirim kaynamaz
17. *Masraf, harcama azaltmak

*G06zU biraz kapamak
*Ezmek, blizmek, daraltmak
*Sikistirmak

“Kismak” sézcugli agagidakilerin hangisinde verilen anlamlarindan herhangi biriyle kullaniltmamigtir?

A) Radyoyu biraz kisar misin?
B) Ug kurus ekmekten, bes kurus etten kis.
C) Uyuyan kopek, kuyrugunu bacaklarinin arasina kisti.

D) Omuzlarini kisar, ellerini cebinden ¢ikarmazdi.



18.

On iki Hayvanh Tiirk Takvimi hakkindaki ilk aragtirmalar MS 10. yiizyilda El Biruni'ye aittir. Fakat bu aragtirmalar
yetersizdir ve onu meshur Divan-U Ligati't Turk‘Gn yazari olan Kasgarli Mahmud izlemektedir. Gerek Ulug Bey
gibi Turk kaynaklarinda gerekse de Arap ve Cin kaynaklarinda 12 Hayvanh Turk Takvimi hakkinda ¢esitli bilgiler
mevcuttur. Bununla birlikte hicbir vesikada, bu takvim hakkinda ayrintili bilgiler yoktur. Dahasi bu takvimin nerede,
tarihin hangi déneminde ve kimler tarafindan ortaya konuldugu da ancak Orhun Yazitlari gibi en eski yazil belgeler
Uzerinde yapilan yorumlarla elde edilmektedir.

1. | Sican | 1900 | 1912 | 1924 | 1936 | 1948 | 1960 | 1972 | 1984 [ 1996 | 2008 | 2020

2| Sugr | 1901 [ 1913 | 1925 | 1937 | 1949 | 1961 | 1973 | 1985 | 1997 | 2009 | 2021

3. | Bas [ 1902 | 1914 | 1926 | 1938 | 1950 [ 1962 | 1974 | 1986 | 1998 | 2010 | 2022

4. | Koyon/ | 1903 | 1915 | 1927 | 1939 | 1951 [ 1963 [ 1975 [ 1987 | 1999 | 2011 | 2023
Tavsan

5. | Uluv/ [ 1904 | 1916 | 1928 | 1940 | 1952 [ 1964 | 1976 | 1988 | 2000 | 2012 | 2024
Luy

6. | Yulan/ [ 1905 | 1917 | 1929 | 1941 [ 1953 [ 1965 | 1977 | 1989 | 2001 | 2013 | 2025
Cilan

7. | Cilkv | 1906 [ 1918 | 1930 | 1942 | 1954 | 1966 | 1978 | 1990 [ 2002 | 2014 | 2026
Al

8 | Koy/ | 1907 [ 1919 | 1931 [ 1943 | 1955 [ 1967 | 1979 | 1991 | 2003 | 2015 | 2027
Koyun

9. | Bicw/ [ 1908 | 1920 | 1932 | 1944 | 1956 [ 1968 | 1980 | 1992 | 2004 | 2016 | 2028
Mecin
maymil

10. | Takik/ | 1909 | 1921 | 1933 | 1945 | 1957 | 1969 | 1981 [ 1993 | 2005 [ 2017 | 2029
Toyuk

1. [t 1910 | 1922 | 1934 [ 1946 | 1958 | 1970 | 1982 [ 1994 | 2006 [ 2018 | 2030

12. [ Doluz | 1911 | 1923 | 1935 | 1947 | 1959 | 1971 | 1983 | 1995 | 2007 | 2019 | 2031

Bu gorsel ve metinde,

1. Takvimile ilgili bilgilere gesitli kaynaklarda yer verildigine

II. Takvimi ilk kez hangi uygarhidin kullandi§ina

II1. Tirklerde bu takvime gére islamiyet’ten sonra hafta kavraminin olustuguna
IV. Herhangi bir yilin bu takvime goére hesaplamasinin nasil yapildigina

V. 12 ayi hangi hayvan isimlerinin temsil ettigine

bilgilerinden hangilerine deginilmemistir?

A) L llve V. B) I, 1llveV. C) II, Nl ve IV. D)IL, 1l ve V.



19.

Ornek Kahvaltimiz
Nasil Olmali?

Kahwaltida bir bardak st icmek, bir adet portakal,
domates, salatalik ve benzeri bir sebze veya meyve
tiketmek gline dinamik ve saghkh baslamak icin
dnemli bir adimdir.

Sut icmeyen cocuklann yeterli peynir veya yodurt
tuketmesi saglanmalidir.

Sabah kahvaltisinda yenilen sebze ve meyvelerin cok
onemli oldugu unutulmamahdir.

Kahvaltida cocuklara verilebilecek besinler,

= peynir,
= zeytin,

= yumurta,
= regel,

* domates-salatalik ve

= tam tahilh ekmek seklinde clabilir.

i

Verilen brosiire gore asagidaki se¢eneklerden hangisi yanlistir?

A) Kahvalti yapiimadiginda hastaliklara karsi direng diser.

B) Sebzelerin her kahvaltida bulunmasi 6nemli degildir.

C) Kahvaltida meyve yenilmesi daha uzun sure doygun hissedilmesini saglar.

D) Kahvaltida ¢ocuklara verilecek besinlerin igcinde salatalik yer almaktadir.

LEELTTEEETETEEEREEE R EEE T T T EEE T TR EEE T LR R T LT



20. Bir sinema salonunda gdsterimde olan bilim kurgu, aksiyon ve romantik komedi tirtindeki filmleri Cansu, Gdézde,
Ayla, Melih, Engin ve Mert adli kisiler izlemigtir.

Filmleri izleyen kisilerle ilgili bilgiler soyledir:

isimlerinin ilk harfleri ayni olan kisiler farkh tiirdeki filmleri izlemistir.
Her film tlrdnd iki kisi izlemistir.

Cansu ve Ayla farkl film tdrlerini izlemistir.

Gozde bilim kurgu filmini izlemigtir.

Engin romantik komedi filmini izlemistir.

Melih bilim kurgu filmini izlememigtir.

Romantik komedi filmini iki erkek izlemistir.

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Aksiyon filmini izleyenlerden biri Cansu’dur.
B) Ayla bilim kurgu filmini izlemistir.
C) Bilim kurgu filmini iki kiz izlemigtir.

D) Mert ve Engin ayni tir film izlemistir.



T.C. Inkilap Tarihi ve
Ataturkguluk

1. Asagidaki harita ve agiklamalarda I. Diinya Savasr’na katilan devletler ile ilgili bilgiler verilmistir.

Sanayi devrimini gergeklestirerek buyuk

bir sémirge imparatorlugu kurmus,

devletlerarasinda Ustunlik saglamistir. Sicak denizlere inmek, Balkanlarda
Ortadogu’nun kontrollin{ elinde tutarak Osmanlr'dan ayrilan devletleri kendine
somirgelerinin glvenligini saglamak baglayarak blyUk Slav imparatorlugunu
istemektedir. kurmak.

4 [ZLANDR,

Gec¢ kaldigi sémirgecilik

_\.-'“f I;:Jl ' “Jlli‘;lll'.:\:”g.l" 1914,“3 A\-’l‘llpa/

500 km
yarisinda gu¢ kazanmak. MI—T
ingiltere’nin sémiirgelerine . ] Balkanlarda Osmanlidan
RUSYA iMP. ayrilan devletleri kendine

giden yolu ele gecirmek.
Osmanli Devletine ait olan
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Avrupa devletlerinin izledigi politikalar dikkate alindiginda I. Diinya Savasi’nin nedenleriyle ilgili olarak
asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Osmanli Devleti kaybettigi topraklari almak istemistir.

B) I. Diinya SavasI’'nin baslamasinda ekonomik gelismeler etkili olmustur.
C) Devletlerarasi ¢ikar catismalari siyasi olaylari etkilemigtir.

D) Savasin birden ¢ok sebebi bulunmaktadir.

2. Harp Akademisi’ne devam eden Mustafa Kemal'i okul arkadaslarindan Asim Giindiiz sOyle anlatiyor;
“Dogup blyudigu Selanik'in Bat'ya daha c¢ok baglantih bulunmasi sebebiyle olacak dikkat c¢ekici fikirleri
vardi. Etrafina topladigi arkadaslariyla cesaretle konusur ve onlari gliizel konusmasiyla kisa zamanda tesiri
altina alirdi... Bizler vatan, millet ve Turklik fikirlerini ilk defa Harp Akademisi siralarinda ondan duymustuk.”

Buna gore asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal’in liderlik 6zelliginin gostergesidir?

A) TUrklUk fikrini savunmasi

B) Dikkat cekici fikirleri olmasi

C) Dogup buyudigu Selanik’in batiyla baglantili olmasi
D) Konusmasiyla arkadaslarini tesir altina almasi



3.

I. Dinya Savagr’nin baslarinda ingiltere Osmanli Devleti'nin tarafsiz kalmasini, Almanya ise Osmanli Devleti'nin
kendi yaninda savasa girmesini istiyordu. Alimanya’nin bu isteginde pek ¢ok neden etkiliydi.
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Haritaya bakilarak Almanya’nin Osmanh Devleti’nin savasa girmesinden elde edecegi en biiyiik kazang
hangisidir?

A) Osmanl padisahlarinin halifelik gliciinden yararlanarak, Mislimanlarin destegini almak
B) Osmanli Devleti’nin sahip oldugu yeralti ve yerusti kaynaklarini kullanmak

C) Savasi genis topraklara yaymak ve yeni cepheler agilmasini saglamak
D) Baku petrollerine ve Hindistan’a ulagsmak

I. Dinya Savasgl sirasinda diinyaya ispanyol Gribi yayiimaya baglamistir. 50 ila 100 milyon arasi insanin éliimiine
neden olmustur. Hastallk Osmanli Devletinde bir hayli glicli sekilde hissedilmis, baskent istanbul’'u sarsmistir.
Atatliirk de Samsun’a ¢ikma hazirliklari sirasinda bu hastaliga yakalanmis ve atlatmistir.

Metne gore asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Toplumsal olaylar askeri olaylari etkilemektedir.

B) Atatlrk hastaligindan étira Milli Micadeleye baglama tarihini ertelemistir.
C) Osmanl Devleti’'nde hastaliktan dolayi hayatini kaybeden olmamistir.

D) Hastalik, savasi bitiren en 6nemli sebeptir.



5. Misakimilli kararlarindan hangisi insanlarin demokratik haklarini kullanmasini vurgulayan bir maddedir?
A) Mondros Ateskes Antlasmasi'nin imzalandidi sirada isgal edilmemis Tuirk topraklarinin timu, ayrilmaz bir
batinddar.

B) Kendi istekleri ile anavatana katiimis olan Kars, Ardahan ve Batum’da gerekirse tekrar halk oylamasina
basvurulabilir.

C) Milli ve ekonomik gelismemizi engelleyen siyasi, adli ve mali sinirlamalar kaldiriimahdir.

D) Azinlik haklari, komsu Ulkelerdeki Misliman halkin da ayni haklardan yararlanmasi kosuluyla kabul edilerek
saglanacaktir.

M

18. yuizyilda Osmanli Devleti 20. yiizyil Baglarinda Osmanlh Devleti
Yukarida verilen haritalar incelendiginde Osmanh Devileti ile ilgili olarak;

I. Avrupa Kitasi’nda topragdi kalmamistir.
[I. Balkan uluslari zamanla bagimsizliklarini kazanmigtir.
[ll. Kara baglantisi olmayan topraklari bulunmaktadir.

hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 1ll. C)lvell D) Il ve Il

7. “Osmanli Devleti kurulusundan 18.ylizyila kadar diinya devletleri arasindaki gugli konumunu ve Ustinligund
surdirmeyi basardi. Ancak bu ylzyildan sonra hem devlet icindeki hem de Avrupa’daki degisikliklerin etkisiyle
glicind kaybetmeye basladi.”

Yalnizca bu bilgilere gore;

I. Avrupa’daki gelismeler Osmanlh Devleti’ni olumsuz etkilemistir.
[I. Osmanl Devleti toprak butinliguni korumustur.
I1l. Osmanl Devleti eski glictine ulasmak igin gaba géstermemistir.

hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell. D)1, Il ve Ill.



8. Asagidaki haritada Birinci Diinya Savasi'nin basindaki bloklar gosterilmistir.
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Haritadaki bilgilere gore;

|. Italya savasa sonradan katilmistir.
II. Osmanli Devleti savasin basinda tarafsiz kalmistir.
I11. ittifak Devletleri'nin birbiriyle kara baglantisi vardir.

yargilardan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) [ ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve Il



9.

10.

“Efendiler Sivas’ta toplanmasini saglamaya calistigimiz kongreye her taraftan temsilci segtirmek ve onlarin
Sivas’a gelmelerini saglamak tzere, daha Amasya’da iken baslamis olan ¢alisma ve yazismalar devam ediyordu.
Batin komutanlar ve birgcok vatansever her yerde olaganustu bir gaba harciyorlardi. Ne var ki yine her tarafta
olumsuz ve aleyhte propagandalar ve 6zellikle istanbul Hiikiimeti'nin engelleyici tedbirleri isi gliglestiriyordu.”

(Nutuk)

Atatiirk tarafindan Nutuk’ta ifade edilenlere gore Sivas Kongresi ile ilgili olarak;

I. Toplanmasina Amasya’da karar verilmistir.
Il. Istanbul Hiikiimeti amacina ulasmistir.
[ll. Padisah toplanmasina yardimci olmustur.
IV. Milli bir kongre olmasi amagclanmigtir.

hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) Il ve IV. C)lvelV. D)1, Il ve IV.

Havza Genelgesi'nde Mustafa Kemal;

+ Mitingler dizenlenerek isgallerin protesto edilmesini,

»  Gosteriler sirasinda Hiristiyan halka kétd davranilmamasini,

»  Askeri ve ulusal 6érgutlerin higbir sekilde kapatiimamasini, komutalarin devredilmemesini, silah, cephane ve
diger araglarin hicbir sekilde elden ¢ikarilmamasini, istemistir.

Buna gore Mustafa Kemal ile ilgili olarak asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) isgallere tepki gosterilmesini istemigtir.

B) Yabanci devletlerle igbirligi yapiimasini istemisgtir.
C) Halkta milli bilinci harekete gecirmistir.

D) Micadeleye hazirlikh olunmasini istemistir.



Din Kultdru ve Ahlak Bilgisi

GunUmuzde yasanan salgin hastalik nedeniyle Ulkemizde ve diinyada dinin temel unsurlarindan olan Cuma namazi,
akraba ziyareti (sila-i rahim) ve Kabe'yi tavaf etmek dahil bir cok ibadete gegici bir slreligine ara verilmistir.

Yapilan bu uygulamanin Dinin korunmasini istedigi temel degerlerden hangisi ile dogrudan ilgilidir?
A) Mal B) Din C) Can D) Akln

Ramazan bayraminda aile blyuklerini ziyarete giden 8. sinif 6grencisi Sema, dedesinin zekat verecegini duyunca
dedesi ile birlikte zekat hesaplamasi yapmak istedi. Sema’nin dedesinin 35 tane inegi, 60 tane koyunu,100 gram
altini ve 10 bin TL si vardir.

Sema ile dedesi zekat hesaplarken agsagidakilerden hangisini yanlis yapmis olurlar?

A) 35inekigin 2 yasinda bir inek verirseler

B) 60 koyun igin 1 koyun verirseler

C) 100 gram altin igin 2,5 gram altin verirseler

D) 10 bin TL igin 2 bin TL verirseler

I.  Yazin basi pisenin, kisin agi piger.
II. Agilda oglak dogunca, derede otu biter.
[ll. Tedbir kuldan takdir Allah’tandir.

Verilen ciimleler ile agagidaki kavramlar eslestirildiginde hangisi disarda kalir?
A) Tevekkul B) Emek C) Omir D) Rizik

Zekat, mal ile yapilan farz bir ibadettir. Zekat veren kimse, yerine getirdigi yukimlllikten dolayi gurur ve kibre
kapiimamalidir. Algak gonullt, anlayisli ve hosgorula olmalidir. Zekati, gosteristen uzak sadece Allah rizasi igin
vermelidir.

Buna gore asagidaki ayetlerden hangisi metinde anlatilanlara 6rnek olusturmaz?

A) "Mallarini Allah yolunda harcayan, sonra da harcadiklarinin pesinden (bunlari) basa kakmayan ve gondl
incitmeyenlerin Rab'leri katinda muakafatlari vardir. Onlar igin korku yoktur. Onlar Gzilmeyeceklerdir de."
(Bakara suresi, 262. ayet)

B) “Sadakalar (Zekatlar), Allah'tan bir farz olarak ancak fakirler, diiskiinler, zekat toplayan memurlar, kalpleri islam'a
isindirilacak olanlarla (6zgirligine kavusturulacak) kéleler, borglular, Allah yolunda olanlar ve yolda kalmis
yolcular igindir.”

(Tevbe suresi, 60. ayet)

C) “Sadakalari (Zekatlari) aciktan verirseniz ne glizel! Fakat onlari gizleyerek fakirlere verirseniz bu sizin igin daha
hayirlidir ve glinahlarinizdan bir kismina da kefaret olur. Allah yaptiklarinizdan hakkiyla haberdardir.”
( Bakara suresi, 271. ayet)

D) “Oyleyse sakin yetimi ezme! Sakin isteyeni azarlama!”
(Duha suresi 9-10. ayetler)



5. I.  Buyaz ailesi ile birlikte Antalya’ya tatile gidecek.
Il.  Ahmet yazilidan duslk not aldi.
Ill. Sal giin cok 6zel misafirlerim gelecek.
IV. Meteorolojiden verilen bilgilere gore 6nimuizdeki hafta yagisl olacak.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden hangisi kaza-kader iligkisi agisindan degerlendirildiginde
digerlerinden farkhdir?

A) L B) Il c) . D) IV.

6. - “Onun varliginin delillerinden birisi de denizde daglar gibi ylizen gemilerdir.”
(Sara suresi, 32.ayet)

- “Onlar yeryuziinde gezip kendilerinden éncekilerin sonunun nasil olduguna bakmazlar mi?”
(Fatir suresi 44. ayet)

- “Biz rlzgarlari asilayici olarak génderdik ve gokten su indirdik de onunla su ihtiyacinizi karsiladik.”
(Hicr suresi, 22. ayet)

Yukaridaki ayetlerde sirasiyla evrendeki yasalardan hangileri verilmistir?
A) Fiziksel-toplumsal-biyolojik B) Toplumsal-biyolojik-fiziksel
C) Toplumsal-fiziksel-biyolojik D) Fiziksel-biyolojik-toplumsal

7. Asagidakilerden hangisi zekatin toplumsal faydalarindan biri degildir.
A) Comertlik anlayisi yayginlik kazanir. B) Yardimlagsma ve dayanigsma artar.
C) Giuven ortami meydana gelir. D) Servetin sikri yerine getirilmis olur.

8. Fitir sadakasi ile ilgili olarak 6grenciler su bilgileri vermigtir:
Ahmet: Ailedeki kisi sayisinca verilmelidir.
Merve: Torunlara verilebilir.
Selim: Kisinin bir giinlik yiyecek masrafi kadar verilir.
ismail: Vacip bir ibadettir.

Yukaridaki 6grencilerden hangisi yanlis bir bilgi vermistir?
A)  Ahmet B) Merve C) Selim D) ismail



10.

Cebel-i Tarik Bogazrnin giiney (Fas) ve kuzey (ispanya) yakasinda, deniz dibinde tath sular fiskirmaktadir. Her iki kiyinin
dibinden, birbirine dogru 45 derecelik agilar halinde figkiran bu dev su kanallari, taragin digleri gibi karsilikli bir baraj
olusturmaktadir. Bu sebeple de Akdeniz ve Atlas Okyanusu’nun sulari birbirine karismamaktadir. Bu durum Furkan suresi
53. ayette: “Birinin suyu tatli ve susuzlugu giderici, digerininki tuzlu ve aci iki denizi saliveren ve aralarina bir engel, ¢ift yonlu
bir engel koyan, O'dur (Allah’tir)” seklinde anlatiimaktadir.

Pargada verilen bilgiler asagidaki yasalardan hangisi ile agiklanabilir?
A) Kimyasal

B) Biyolojik

C) Fiziksel

D) Toplumsal

“Hayri ve serri ve bu ikisinin hallerini 6gretip bunlardan birini yapabilmesi igin, insana se¢gme hakki verene yemin olsun ki, ...
(Sems suresi, 8. ayet)

Verilen ayette asagidaki kavramlardan hangisi vurgulanmaktadir?
A) Tevekkdl

B) Emek

C) Ecel

D) irade



ingilizce

Answer the questions (1-2) according to the text below.
Friendship in Hazel’s Life

Some of our friends come into our lives and stay forever. They are like our brothers and sisters. We sometimes argue but
most of the time we get on well with each other. | have some great buddies. They are Alex, Mike, Clara and Arya. Arya
backs me up when | need her. She will be there for me if | call on her. Mike is a truthful boy because he never tells lies
and keeps our secrets. We always count on him. Clara is a laid-back girl, she never minds others. Alex's style attracts
many teenagers' attention. He is a really cool boy. We share the same interests, we like spending time together. If you are
a true friend, you will have true friends.

According to the text, - - - -.

A) you can’t depend on Mike

B) Hazel has got no true friends

C) they have lots of things in common

D) Arya never minds others. She isn’t helpful

Which question does NOT have an answer in the text.
A) Can Hazel share her secrets with Mike?
B) Does Hazel have close friends?

C) Who will support Hazel if she needs help?
D) What kind of activities do they like?



James : How often do you use the internet?

Kate :lusually use the internet. | like chatting with my friends a lot.
James : But having online friends is dangerous.

Kate : What do you mean by that exactly?

James : | mean, you should - - - -,

Which of the following completes the dialogue?

A) be careful meeting foreign people online

B) meet with your online friends

C) do online shopping with your friends

D) use only safe websites

Suppose that you call your friend at her office. Her secretary answers the phone and you say you want to talk to your
friend Katy.

Which of the following cannot be your expression?

A) Can you put me through to Katy, please?
B) Would you like to leave a message?

C) Could you connect me to Katty, please?
D) May | speak to Katty, please?



5. Answer the question according to the recipe below.

Ingredients

*5 tomatoes

*2 tablespoons of oil
*a tablespoon of flour

*a liter of water

Process

Firstly, peel five tomatoes and grate them. Heat two tablespoons of oil and a tablespoon of flour in a large pot for 2
minutes.

Second, pour the grated tomatoes into the pot and boil for 5 minutes.
After that, add a liter of water and cook it for about 15 minutes. Stir it continuously.

Finally, put a leaf of sweet basil on it. Serve hot.

Which tool is NOT used in the recipe?
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Laura and irem speak in a language course.

Laura : Are you busy on Saturday?

irem : No, not at all. Why are you asking?

Laura : There is a great sci-fi at Star Cinema. Would you like to watch it together?

irem : Sounds awesome. Why not?

Laura : What about you, Scott?

Scott : I'd love to but | have to take my aunt from airport. She will stay with us at the weekend.
Laura : | see. | highly recommend you watch it.

According to the conversation, - - - -.

A) Scott’s relative will visit them at the weekend
B) irem is engaged on Saturday
C) Laura doesn’t suggest Scott to wacth the film

D) irem has an excuse

7. 100 adults in Turkiye answered the questions of a survey about what adults think about the Turkish teenagers.

Leaming about their
history and tradition

Behaving fairy

1 mNo
Following the rules T
OYES
] 50

Being realistic

Being respectful to the
eldery relatives

100

Which of the following is NOT correct according to the results?

A) Most of the adults thinks that teenagers are interested in their history and tradition so much.
B) Less than half of the adults thinks that teenagers are realistic.
C) More than half of the adults thinks that teenagers don't follow the rules.

D) Most of the adults thinks that teenagers respect to the elderly relatives.



Molly : How often do you use the Internet?

Sally : | usually use the Internet everyday.

Molly :----?

Sally :1search for my assignment, chat with my friends, check my notifications and do shopping.
Which of the following does NOT complete the dialogue?

A) For what purpose do you use the internet

B) Tell me your aim to use the internet

C) What is your reason for using the internet

D) Why do people use the internet

9. Marry : How often do you go to the cinema?
Terry :To be honest,- - - -
| don’t miss any plays.
Which one completes the conversation?
A) | usually go to the cinema.
B) | am keen on movies so | always go to the cinema.

C) I don't like movies but | am fond of the theatre.

D) I can't stand movies.



10.

Lucy: Hello, this is Lucy.
Mike: Hi, Lucy. This is Mike. Is Tom there?
LUCY: e

Mike: Could you please tell him call me back?

Which of the following completes the the conversation?

A) Hold on a moment, please.

C) May | take your name and number please?

B) Oh, no. Would you like to leave a message?
D) Can | leave a message?



Matematik

Tugba Ogretmen, evde gegirdigi bos vakitlerini battaniye érerek degerlendirmek istiyor. Bu battaniyeye dzdes
kiiclk kare motifler 6rerek baslayacak, istedigi sayida motifi drdikten sonra bu motifleri birlestirerek blyik kare
seklinde bir battaniye elde edecektir.

Tugba Ogretmen’in érecegi battaniye ve kare motifler ile ilgili sunlar bilinmektedir:

Her kare motifte 2° tane gicek deseni kullanacaktir.
e Her cgicek deseni icin 5,3 cm ip kullaniimaktadir.

Bir kare motif

Battaniye igin toplamda 400 tane kare motif kullanildigina gore battaniye bittiginde Tugba Ogretmen’in
sadece ¢icek desenleri igin kullandigi toplam ip uzunlugunun santimetre cinsinden bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) 1,28 x 103 B) 1,28 x 10* C) 6,784 x 10* D) 67,84 x 103

Yarigap uzunlugu “r” olan bir dairenin alani,
Alan = rir? ile hesaplanir.

Bir caminin tadilati sirasinda, pencerelere uygun dlgulerde
cam kestirilip takilacaktir. Bu cami i¢in disuntlen pencere
sekli yanda verilmis olup pencereler ile ilgili asagidakiler bilinmektedir:

e Her pencerenin alt kisminda 1 tane dikdortgen seklinde,

Ust kisminda ise 1 tane yarim daire seklinde cam kullanilacaktir.

e Pencereler 6zdes olup her duvarda iki tane pencere bulunmaktadir.
e  Caminin doért duvarinda da pencere bulunmaktadir.

Bu tadilat isleminde kullanilacak dikdértgen seklindeki camlarin her
birinin uzun kenari (3x+3) m, kisa kenari (2x-6) m ve yarim daire
seklindeki camin ¢api dikdortgen seklindeki camin kisa kenar
uzunluguna esittir.

Buna gore cami tadilatinda kullanilacak camlarin bir yiiziiniin alanini metrekare cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir? ( m=3)
A) (12x2-72x-108) B) (48x%-96x-144)

C) (60x?-168x-36) D) (72x2-240x+72)



3.

izmir, tarim potansiyeli agisindan oldukga sansli bir kenttir. izmir topraklarinda birgok sebze ve meyvenin yani
sira zeytin yetistiriciligi de oldukga yaygindir. Asagidaki daire grafiginde izmir topraklarinda yetistirilen tarim
ardnlerinin dagihmi verilmistir.

Grafik: Tarim Urinlerinin Dagilimi

Verilen daire grafigine gore Izmir topraklarindaki tarim iiriinlerinin dagiimini yiizdelik bigimde

gosteren situn grafigi asagidakilerden hangisidir?

A)

C)
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5.

Asl'nin matematik 6devindeki alistirmalardan biri asagida verilmistir.Bu alistirmay! tamamlamak igin

izlenecek adimlar siralanmistir.

1. ADIM : Tabloda 54 sayisinin ¢arpanlarini sariya, 72 sayisinin ¢arpanlarini kirmiziya boyayacaktir.
2. ADIM : Daha sonra hem sariya hem kirmiziya boyanan sayilari belirleyecektir.

3. ADIM : Belirledigi sayilari ¢carpacaktir.

4. ADIM : Elde ettigi sonucu asal ¢arpanlarinin garpmi seklinde yazacaktir.

2 8 18 24
5 10 21 9
27 3 6 12
28 4 15 36

Buna gore, alistirmayi dogru olarak tamamlayan Asli hangi segenekteki carpima ulagsmistir?

A) 2833
C)23.35

B) 2334
D) 2336

Asamalari verilen gorsele gore soru isareti ile gosterilen ifadenin ¢arpanlarindan biri agagidakilerden

hangisi degildir?

=ab

d | =c'den dYyi gikar.

A) X2 B) X2+x

£
X/

C g x| =7

C) x3+x D) 2x3+2x2



6. Bir sinema salonunda oturma diizeni verilmistir. Kirmizi ile gosterilen koltuklar dolu , yesil ile gosterilen
koltuklar bostur.

PERDE

Sinemaya giden Arif, Esra ve Ozlem koltuk segimlerini yapmislardir. Segtikleri koltuklarla ilgili bilgi verilmistir.
e Arif koltuk numarasini 15 ile aralarinda asal olan sayilardan

e Esra koltuk numarasini 12 ile aralarinda asal olan sayiladan

o Ozlem koltuk numarasini 35 ile aralarinda asal olan sayilardan segmislerdir.

Sinemada licli yanyana oturduguna goére, koltuk numaralari agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Arif 4 B) Arif 8 C) Arif 14 D) Arif 25
Esra 5 Esra7 Esra 13 Esra 26
Ozlem 6 Ozlem 9 Ozlem 15 Ozlem 27

7. Tablonun, st satirinda sayilar alt satirinda da bu sayilara ait cebirsel ifadeler verilmistir. Yagiz bu tablonun Gst sati-
rinda verilen sayilardan asal ¢arpan sayilari esit olanlarin altlarinda bulunan satirlardaki cebirsel ifadeleri birbiriyle
garpmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Yagiz’'in yaptigi carpma islemlerinden herhangi birinin sonucu
olamaz?

A) 15x2+26x +8 B) 6x2-7x-20 C) 6x2-23x +20 D) 4x2-23x -35



8. Kenar uzunluklari 4OEve 4OEoIan dikdortgen sekildeki es dikdortgenlere ayrilmistir. Bu parcalarin bazilari
boyanarak sekildeki ‘HAYAT EVE SIGAR’ kelimesi olusturulmustur.

4013

€ >

4012

Boyama isleminde kullanilan ve bir tanesi en fazla 616 m2’lik alani boyayabilecek boya tlplerini renklerine
gore fiyatlari asagida belirlenen sekildedir.

RENK Kirmizi Mavi Yesil

FIYAT ( TL) 6 10 8

Buna gore boyama icin boya tiiplerine en az ka¢ TL 6denmistir?

A) 202 B) 296 C) 346 D) 370



9.

10.

Kare seklindeki bir arsaya yapilacak olan binanin gdérseli asagida verilmistir.

o Bina karesel bir alana yapilacaktir.
 Binaicin ayrilan kismin alani (x?+6x+9 ) m? dir.
e Bahge icin ayrilan kismin alani ise ( 3x“+14x +16) m? dir.

Buna gore arsanin bir kenar uzunlugunu metre cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisidir?

A) x+3 B) 2x+3 C) 2x+5 D) 3x+5

Yarigap uzunlugu “r” olan bir dairenin alani,
Alan = 12 ile hesaplanir.

Adaclar gegcirdikleri zaman diliminde iglerinde halka halka genislerler. Bu halka-
lar Biyime Halkalari olarak adlandirilirlar. Bazi dénemlerde halkalarin blytime
hizi artmaktadir. Bu hizli biyime agag halkalarinin renginin daha agik olmasina
sebep olmaktadir. Yandaki sekilde bir agacin halkalari gésterilmistir. En distaki
halkanin yarigapi 2x cm, en i¢teki halkanin yarigapi ise (x-3) cm’dir.

Buna gore agik renkli halkanin santimetrekare cinsinden yiizey alanini veren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?(m=3 aliniz.)

A) x2-6x+9 B) x2+2x-3 C) 3x2+6x-9 D) 9x%+18x-27



1.

la| , 1 veya 1°den bliytik, 10°dan kiigiik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak lizere a x10" gésterimi
“bilimsel gbsterim’dir.

Liselere giris sinavi (LGS) ,8.sinif égrencilerin girdikleri bir sinavdir. 2019 LGS sinavina yaklasik 1,1.108 6grenci
girmistir. Bu 6grencilerin yaklasik % 15’i tercihleri dogrultusunda istedikleri nitelikli okullara yerlesmistir.

Buna gore, nitelikli okullara yerlesen 6grenci sayisinin bilimsel gosterimi hangisidir?

A) 1,65 103 B) 1,65.10% C) 1,65 .10° D) 1,65 .10°

12. Sivi ortamda mikroorganizmalarin tGremesi ile ilgili bilgiler verilmistir.

13.

Sivi Ortamda Ureme
Mikroorganizmalar en uygun kosullari iceren sivi ortamlarda, kati besi yerlerinden daha gabuk trerler. Uremenin
hizi, mikrop tlrtine 6zgu genetik bir karakter olmakla beraber, besi yerinin bilesimi ve ¢evresel kosullarla da yakin-
dan iligkilidir.

Aradan gecgen
zaman (dakika)

Mikrop Sayisi

Bakteri popllasyonunda meydana gelen her bolinmeye jenerasyon ve iki jenerasyon arasinda gegen zamana da
jenerasyon suresi adi verilir. Her jenerasyon sonunda populasyondaki fert sayisi iki misli artar.

Buna goére 30. dakikada ortamda meydana gelen bakteri sayisini gosteren ifade hangisidir?

A) 2° B) 210 c) 2" D) 2%

la| , 1 veya 1°den bliytik, 10°’dan kiigiik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak lizere a x10" gésterimi
“bilimsel gbsterim” dir.

Bazi bilim insanlarina gore, ellerimizi en az 30 saniye boyunca yikamamiz énerilmektedir. Ellerimi yikadigimiz sure
boyunca kisi basi ortalama 5 litre su harcanmaktadir. Bir insan ginde ortalama 8 defa elini yilkamaktadir.

Buna gore bir kiginin bir yilda elini yikamak i¢in kullandigi su miktarinin litre cinsinden bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir? ( Bir yil 365 glin olarak alinacaktir.)

A) 1,2.108 B) 1,46.10% C) 3,6.10* D) 4,38.10°



14. a,b,c birer gergek sayi ve b=0 olmak lzere;
alb =\a’b
a\b +cmz(a+c)ﬁ
al{b-c{b=(a-c b dir.

Ferda Hanim asagida gorseli verilen oturma odasina bir hali almayi distnlyor. Salonun ve koltuklarin uzunluklari
sekilde gosterilmistir. Alinacak halinin koltuklarin altina denk gelmemesini istiyor.

&5 em

Buna gore, Ferda Hanim asagida kenar uzunlugu santimetre cinsinden verilen halilardan hangisini almig

olabilir?
A)
C)
\|147 cm




Guvenlik

Numaralandiriimis tggen sekilleri G¢ kisilik cadirlari, dértgenler dort kisilik barakalari gostermek Uzere sekildeki gibi bir
kamp yerleskesinde kizlar bir arada ve erkekler bir arada olmak Uzere bir izci kafilesi kalmaktadir. Yerleskedeki tim ¢a-
dirlarda g kisi, barakalar ise dort kisi olmak tGzere kamp yerleskesi doludur. Barakalarda segilen bir izcinin erkek olma
olasiligi kiz olma olasihginin iki katidir. Cadirlarda kalan bir izcinin erkek ve kiz olma olasiligi birbirine esittir.

Buna gore, rastgele seg¢ilen bir yer numarasinin kizlara ait bir yer olma olasiligi kagtir?

3 9 7 13
A) 16 B) 16 C) 32 D) 32



16.

Kontrast Renk

Ara Renkler

Ara Renkler

Ana Renkler

Yukarida ana renkler, bunlarin karisimiyla elde edilen ara renkler ve ana renklerin kontrast (zit) renklerini gdsteren, renkleri
disinda birbirine es kartlarin yer aldigi sekil verilmistir. Ornegin, kirmizi ve sarinin karigimi ile turuncu olusur ve turuncu
mavinin kontrast (zit) rengidir.

Ug farkli asal sayi ana renklere yaziliyor. Daha sonra ana renklerdeki sayilarin garpimlari ise ara renklere yaziliyor. Béy-
lece bir ana renkte yazan sayiyla, kontrast renginde yazan sayi aralarinda asal oluyor.

Ornegin ana renk sarida yazan 13 sayisi ile kontrast rengi morda yazan 77 sayisi aralarinda asaldir.

Renk kartlarinin lizerinde yazan sayilar tamamlanip butin kartlar bos bir torbaya atiliyor. Buna gore torbadan
rastgele secilen bir kartin Gizerinde yazan sayinin iki basamakli olma olasiligi kagtir?

Ag 8) 5 © 3 ©s



17. x br

____________

y br
x br :
. Yanda kenar uzunluklari x br ve y br olarak verilen kareler kesik gizgilerle gosterilmis
E en klguk alana sahip kare olacak sekilde tamamlaniyor. Tamamlandiginda olusan
' geklin birimkare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden
--—--------! bhangisiolur?
A)  2x% +y? B) 4x%+y? C) 4x%+ 4xy +y? D) 2x%+ 2xy +y?

18.

¢ 3

PAZAR

e —

Yusuf mart ayina ait yapraklari tek tek koparip rastgele yere diziyor ve iclerinden bir yaprak seciyor. Rastgele
sectigi takvim yapraginin sal giiniine gelen asal sayi olma olasiligi asagidakilerden hangisidir?
(Mart ay1 31 gindir)

1 2 3 4
A) — B) — c) — D) —
31 31 31 31



Melek, hesap makinesinin ilk bastigi tus 0 olmamak sartiyla herhangi iki rakama basip v~ (karekok) sembollne
basmaktadir. Melek en az kaginci kez V (karekdk) semboliine bastiginda sonug kesinlikle bir irrasyonel
sayi ¢ikar?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7

20.

Yarigap uzunluklari /2 br ve /3 br olan iki gember, 1br araliklarla bélinmis sayl dogrusu uzerinde sirasiyla
-5 ve 8 noktalarinda bulunmaktadir. Bu noktadan ok yoniinde tam bir tur dondiikleri zaman aralarindaki

mesafenin orta noktasi hangi iki tam sayi arasinda olur? (=3 aliniz)

A)  -2ile -1 B) -1ile0 C) Oile 1 D) 1tile2



Fen Bilimleri

1. "Afrika'da her sabah bir ceylan uyanir, en hizli aslandan daha hizli kosmasi gerektigini yoksa olecegini bilir.
Afrika’da her sabah bir aslan uyanir, en yavas ceylandan daha hizli kosmasi gerektigini yoksa ag kalacagini bilir."

Verilen bu Afrika atas6zii agagida verilenlerden hangisini 6rnekler?

A) Modifikasyon B) Dogal Secilim C) Varyasyon D) Mutasyon

2. Asagida periyodik tablonun bir bolimu ve elementlere ait bazi sorularin bulundugu bir tablo verilmistir.
Notr haldeki 4 numarall atomun son yériingesinde 3 elektron bulunmaktadir.

D | Y |Yorumlar Dogru | Yanhs
5 numarali atomun grup numarasi 4 numarali atomun grup 4
numarasindan 1 fazladir v
4 numaral elementin atom numarasi 12 olabilir. v
1 ve 2 numarali atomlarin kimyasal 6zellikleri benzerdir. Y
4 numarali elementin periyot numarasi en kiugiktir.

Verilen periyodik tablo ile ilgili Dogru / Yanlis etkinligi ve 6grencinin bu etkinligi tamamladidi gizelge yukarida verilmistir.
Etkinlikte dogru isaretlemeler 6grencilere 5 puan kazandiracak, yanlis isaretlemeler ise 2 puan kaybettirecektir.

Buna gore 6grenci etkinlikten kag puan almistir?
A) 6 B) 11 C) 13 D) 20



3. Selda 6gretmen DNAnin yapisi konusunu anlatmak igin dgrencilerine bir oyun oynatmistir. Oyunda her 6grenciye 5
farkli renk kagit bardak dagitmis ve 6drencilerin her bir bardagin Gzerine Organik Baz, Nukleotit, Gen, DNA ve Kromo-
zom isimlerinden birini yazmalarini istemistir.

Sari bardak: Organik baz
Mavi bardak: DNA

Yesil bardak: Nukleotit
Kirmizi bardak: Kromozom
Siyah bardak: Gen

Ogrenciler bardaklar yukaridaki gibi hazirlamislardir.
Ogretmenin ilk kartinda yazan soru: Bu kavramlari kiigiik olandan bilyige dogru siralayiniz?

Buna gore hangi 6grencinin dizdigi bardaklar dogrudur?
A) sari - yesil - siyah - mavi - kirmizi B) kirmizi - mavi - siyah - yesil - sar

C) sari - yesil - mavi - siyah - kirmizi D) kirmizi - mavi - sari - yesil - siyah

4. Bir DNAda karsilikh baglanan M ve N nukleotidlerinin yapisini olusturan kisimlar sembollerle asagdidaki gibi
gosterilmistir.

M nikleotiti

ﬁ N nikleotiti
v B

&

Buna gore verilen segeneklerdeki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) @ ve I:l sembolleri seker ve fosfati gostermektedir.
B) {} semboll timin bazini gosteriyorsa M nikleotiti timin ndkleotitir.
C) ﬁ ; Q , I:I ve Q sembolleri DNA'nin yapisindaki 4 organik bazi temsil eder.

D) M nikleotiti guanin niikleotiti ise N nukleotiti sitozin nikleotitini temsil eder.



5.

Fosil yakitlar yandiginda CO,, NO,, SO, gibi gazlar havaya karisir. Bu gazlar havadaki su buhari ile tepkimeye
girerek karbonik asit (H,CO,), nitrik asit (HNO,) ve siilfiirik asit (H,SO,) gibi asitleri de olusturur. Bu asitlerin yadislarla
yerytiziine inmesi sonucu asit yagmurlari ortaya ¢ikar.

Gegctigimiz aylarda ortaya gikan, salgin hastaliga sebep olan, pek ¢ok ulkeyi olumsuz etkileyen koronavirtisiin yayil-
masini engellemek icin alinan énlemlere bagl olarak atmosferde CO,, NO,, SO, gibi gazlarin oraninda bazi degisimler
tespit edilmistir. Ornegin Cin’de uygulanan, fabrikalarin gegici olarak kapatiimasi ve insanlarin gerekmedikge digar
ctkmamasi gibi 6nlemler fosil yakitlarin tiketiminin énemli élgide azalmasina neden olmustur. Asagida Cin’de tropos-
ferde (atmosferin yere temas eden en alt katidir) 2019 ve 2020 yillarinda bazi aylara ait NO, yogunlugu harita Gzerinde
verilmistir.

1-20 Ocak, 2019 28 Ocak-9 Subat, 2019 10-25 Subat, 2019

10-25 Subat, 2020

0 125 250 375 =500

Yukarida verilenlere gore,

I.  Koronavirlstn zararl etkileri olmasina ragmen yayilmasini engellemek icin alinan énlemler dogada olumlu sonug-
lar ortaya cikarabilir.

II. Cin’de atmosferdeki NO, gazinin yogunlugu 2020 Ocak ve Subat aylarinda 2019 yilindakine gére oldukca azal-
migtir.

lll. Haritada Dinya genelinde yagmur sularindaki HNO, yogunlugu gosterilmistir.

cikarimlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill. C)lvell. D) I, Il ve lll.



6. Meteoroloji genel mudurligunin renk kodlu meteorolojik uyari haritasi na ait renk kodlari ve anlamlari asagida

verilmistir.

RENK KODU METEOROLOJIK UYARI

_ Hava durumu potansiyel tehlikelidir.

Verilen bir uyari haritasina gore; Mustafa’nin bulundugu bélgede hava durumunun potansiyel tehlikeli, Mehmet'in bu-
lundug@u bdlgede ise son derece kuvvetli bir meteorolojik hadise olacag tahmin edilmektedir.

Buna gore Mustafa ile Mehmet’in bulunduklari konumlar dikkate alindiginda, renk kodlariyla yapilan meteoro-
lojik uyari haritasi agsagidakilerden hangisi olabilir?

- W



7. Bir siviya batan cisimler hacmi kadar hacimde sivinin yerini degistirir.

Sivi basinci ile ilgili denemeler yapan Arif, suda battigi bilinen 1, 2 ve 3 numarali cisimleri ayri ayri denemelerde tek
baslarina su dolu kaba birakmistir.

2
3
| -

Buna gore kabin tabaninda olusan sivi basinglarinin degisimi hangi grafikteki gibi olabilir?
* Bélmelerin 6zdes oldugu ve kaptan sivi tasmadigi bilinmektedir

A on B) oa

»n »n

@© @©

m m

Cisimler C|S|mler

C) &9 D) o)

» %)

© ©

m m

3 Cisimler 3 C|S|m|er



Yanda periyodik tablonun bir kismi verilmigtir. Sagdaki situn 8A grubudur.
P S K Buna gore,
L I. K, L, M elementlerinin son yériingelerinde esit sayida elektron bulunur.
Il. N ve L elementlerinin elektron bulunduran katman sayilari esittir.
R M I1I. N ve R elementlerinin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell. B) Ivelll. C) Ilvelll. D) I, 1lvelll.

9. A sivisina asagidaki sekilde oldugu gibi demir pargalari atilip hemen ardindan sénuk bir balon kabin agzina
takiliyor.

Balon
Demir

parcalari

Balon zamanla sistigine gore,

I. Kimyasal bir tepkime gerceklesmistir.
[I. Demir pargalarinin miktari zamanla azalmistir.
[1l. A sivisinin miktari zamanla artmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)  lvelll. B) lvell C) llvelll D) I llvelll



10Asagida Dunya’nin Gunes etrafinda dolaniminin kesiti verilmistir.

Bu sekle gore,
I.  Kuzey yarim kirede bu tarihten itibaren gindiz sureleri kisalmaya baslar.

Il. A noktasindan K noktasina gidildikge glinduz suresi uzar.
[Il. C ve K noktalarinda gece ve gunduz sireleri arasindaki fark en fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) [lvelll C) [Ilvelll D) I, Ilvelll

11.0kuldaki fen laboratuvarinda sadece asit ve baz siselerinin oldugu bir dolap bulunmaktadir. Ancak siselerin
Uzerindeki yazilarin bazilari silinmistir. Fen Bilgisi 6gretmeni siselerde asit mi baz mi oldugunu anlamak igin

siseleri ¢ikariyor ve asagidaki islem basamaklarini uyguluyor.

|. Basamak : A ve C siselerine mavi turnusol kagidi batiriyor, sadece A
sisesindeki sivi turnusol kagidinin rengini degistiriyor.
Il. Basamak : B ve C siselerine fenolftalein ¢dzeltisi damlatiyor ve sadece

C sisesinde renk degisimi oluyor.

Ill. Basamak : A, B ve C siselerine metil oranj ¢ozeltisi damlatiyor ve C
sisesindeki sivinin sari, A ve B siselerindeki sivinin ise
kirmizi renk aldigi gorultyor.

A B C

Buna gore 6gretmenin tiim sivilarin ne oldugunu belirleme durumu hangi basamakta tamamlanir?

A) |. basamakta B) Il. basamakta

C) Ill. basamakta D) Belirleyememistir.



12Remziye Ogretmen fen laboratuvarinda égrencilere yol géstermesi amaciyla asagidaki gizelgeyi doldurarak

maddelerin 6zellikleri hakkinda bilgi vermek istiyor.

OZELLIK

ASIT

BAZ

H™ iyonu sayisi OH™ iyonu
sayisindan fazladir

Cama ve porselene zarar verir

Metal kaplari asindirir

Kuvvetli olani cilde zarar verir

Buna gore ¢izelgenin doldurulmus sekli asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)

C)

OZELLIK

ASIT | BAZ B)

H" iyonu sayisi OH
iyonu sayisindan
fazladir

Cama ve porselene
zarar verir

Metal kaplari agindirir

Kuvvetli olani cilde
zarar verir

OZELLIK

ASIT | BAZ D)

H* iyonu sayisi OH
iyonu sayisindan
fazladir

Cama ve porselene
zarar verir

Metal kaplari agindirir

Kuvvetli olani cilde
zarar verir

OZELLIK ASIT BAZ
H" iyonu sayisi OH
iyonu sayisindan v
fazladir
Cama ve porselene v
zarar verir
Metal kaplari asindirir
Kuvvetli olani cilde v
zarar verir
OZELLIK ASIT BAZ
H* iyonu sayisi OH’
iyonu sayisindan v
fazladir
Cama ve porselene
zarar verir
Metal kaplari asindirir
Kuvvetli olani cilde v

zarar verir




130gretmen tahtaya ¢izdigi 6zdes kiiplerden olusan sekillerden taradigi kisimlarin kesilerek atiimasini istiyor.

K L M

Buna gore kalan pargalarin zemine uyguladiklari basincin baglangigtakine gore degisimi hangi se¢cenekte
dogru verilmistir?

K L M
A) Azalir Azalir Artar
B) Artar Azalir Azalir
C) Azalir Degismez Degismez
D) Degismez Azalir Degismez

14.

Esit bélmelendiriimis kapta bulunan sivinin kap tabanina yaptigi basinci égrenciler 4P olarak hesaplamiglardir.
Ders 6gretmeni kabi 1800 dondiirerek 6grencilerine kap tabanindaki sivi basincinin degisimini soruyor. Ogrenciler
soruya su sekilde cevap veriyorlar:

Emre :2P ile 4P arasindadir.
Sevgi :4P ile 8P arasindadir.
Ayse :8P ile 10P arasindadir.
Mustafa :P ile 4P arasindadir.

Ogrencilerden hangisi soruya dogru cevap vermistir?

A) Emre B) Sevgi C) Ayse D) Mustafa



15.Asagida Italya’nin Milano sehrinde dizel araclarla ilgili alinan kararlardan bir bélim paylasilmistir.

Buna gore Milano Belediye Yonetiminin aldigi kararlarin temel sebebiyle ilgili olarak se¢eneklerdeki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Dizel araglarin maliyetlerinin oldukga ylksek olmasi

B) Milano sehrinde ¢ok fazla dizel ara¢ bulunmasi

C) Dizel araglarin sehrin tarihi dokusunu bozmasi

D) Dizel araglardan ¢ikan egzoz gazlarinin asit yagmurlarina neden olmasi

16.Asagida ¢evre uzmanlarinin Erzurum ilinde yaptiklari incelemeler sonucunda hazirladiklari rapordan kiiguk bir
kesit paylasiimistir.

Uzmanlarin tespitlerine dayanarak Erzurum ilindeki tarihi eserlerde meydana gelen bozulmalarin sebebi
asagidaki ifadelerden hangisi ile en dogru sekilde agiklanir?

A) Sehir merkezindeki niifus yogunlugu

B Kentin iklim yapisinin sert ve kislarinin uzun olmasi

C) Tarihi eserlerin bakiminin diizenli olarak yapilmamasi

D) Tarihi eserlerin insaasinda kullanilan malzemelerin bélgenin iklim 6zelliklerine uygun olmamasi



17. Fabrikalarin yogun olarak bulundugu, bir sanayi kenti olan Manisa’da yasayan Ayla, gece yagan yagmurdan sonra,
sabah evinin bahgesinde arkadaslariyla dolasirken agaglarin yapraklari Gizerinde delikler oldugunu fark eder. Bu de-
liklerin olusumu engellemek i¢in arkadaslarindan fikir alan Ayla arkadaslarinin verdigi fikirlerden birinin bu sorunun
¢6zUmine uygun olmadigini disunur.

Buna gore Ayla’ya verilen fikirlerden hangisi bu sorunu ¢ézmez?

A) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin kullaniimasi
B) Fabrika bacalarina filtre takilmasi

C) Fosit yakitlardaki kikutrt oraninin artiriimasi
D) Agaclandirma galismalarinin yapiimasi



18.Dunya’nin Gunes’e gore konumlari agagidaki gorselde verilmistir.

Ogretmen 6grencilerinden Diinya (izerinde K, L, M ve N harfleriyle belirlenmis (ilkelerde verilen konumlarda yasanabi-
lecek mevsimsel 6zelliklerin neler olabilecegini sdylemelerini bekler.

Buna gore hangi segenekte verilen 6grenci cevabi hatahidir?

A) N llkesinde Gunes isinlari yenge¢ donencesine egik olarak geldigi icin burada en uzun gece yasanir.

B) L Glkesinde Glines isinlari 6dle vakti yengec¢ donencesine dik olarak geldigi icin burada gélge boyu en uzundur.
C) M llkesinde Glines i1sinlari 6gle vakti ekvatora dik aciyla distigu icin burada gece ve gunduiz sureleri esittir.
D) K llkesinde Glines i1sinlari 6gle vakti ekvatora dik agiyla geldigi icin burada 6gle vakti goélge olusmaz.



19.Maddelerin asit yada baz olduguna karar vermek igin kullanilan ayiraglardan biri olan gil yapragi ayiraci,gil yapraklarinin etil alkolde

¢Ozlilerek agik kahve tonlarinda bir ¢ézelti elde edilmesiyle hazirlanir ve bu ¢6zelti asit ile etkilestiginde agik pembe, baz ile etkilestiginde
sari renk alir.

Asit yada baz oldugu bilinmeyen O,D ve M maddelerinin dzelliklerini belirlemek igin giil yapragi ayiraci kullanilarak
yapilan deneyde gozlenen renk degisimleri tabloda verilmistir.

Cozelti
Ayirag 0 D M

Gl yapragi Sari Acik pembe Acik pembe

Buna gore O, D ve M maddeleri sirasiyla asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

0 D M
A) Cikolata Tereyagi Dis Macunu
B) Yemek Sodasi Ketcap Deodorant
C) Arap Sabunu Sat Zeytinyagdi
D) Sampuan Kahve Sag Spreyi

20. Asagidaki makalede kimerik canllarin olusumu hakkinda bazi bilgiler verilmistir.

Bu bilgilere dayanarak kimerik olan bir bireyin segceneklerdeki 6zelliklerden hangisini tasidigi sdylenemez?

A) ki farkli kan grubu tasir.

B) Bobrek buyuklukleri degdisiklik gosterir.

C) Hucre gruplarinin farklihgina mutasyonlar sebep olur.
D) Birden fazla DNA dizilimine sahiptir.



